

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 6 (3615) Среда 13 января 1943 г. Цена 15 коп.

Ремонтировать машины быстро и хорошо

Тринадцатый пленум райкома ВКП(б) обязал дирекцию машино-тракторной станции выполнить план ремонта машин четвертого квартала к первому января.

Это требование пленума райкома ВКП(б) дирекции машино-тракторной станции не выполнено. План ремонта прицепного инвентаря не выполнен. На 1 января он выполнен всего лишь на 20 процентов.

В чем причины? В том, что руководители машино-тракторной станции не использовали имеющихся возможностей. Среди ремонтников недостаточно проводится политico-массовая работа. В результате дисциплина труда не на должной высоте, некоторые ремонтники нарушают трудовую дисциплину. Так, например, сделал прогул бригадир Сидоров.

На ремонте машин ряд товарищей работает по-военному. Так, например, тт. Гришин, Беляков систематически дают по 200 процентов дневной нормы. Но их опыт не стал достоянием всех ремонтников.

Дирекции машино-тракторной станции надо принять все меры, способствующие быстрейшему выполнению плана ремонта машин. Большое внимание должно быть уделено качеству ремонта. Нельзя забывать об ошибках прошлого года, когда вследствие спешки часть машин была отремонтирована кое-как, и эти машины с первых же дней работы вышли из строя. В нынешнем году этого допускать нельзя.

Нужно строго соблюдать график ремонта машин, добиваться высокого качества ремонта, работать без рывков и штурмовщины.

Необходимо установить железную дисциплину труда. Повседневно вести политico-воспитательную работу среди ремонтников, мобилизовать их на досрочное и высококачественное выполнение плана ремонта машин.

Коллектив МТС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии обязался досрочно выполнить план ремонтных работ. Дело чести каждого ремонтника по боевому бороться за выполнение этого обязательства.

Воины Красной Армии нанесли новые серьезные удары по врагу. Наши войсками заняты Георгиевск, Минеральные воды, Пятигорск, Нисловодск, Железноводск, Буденновск, Ачинулан, Архангельское, Александрийская.

Москва. ЦК ВКП(б) Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Родной Иосиф Виссарионович, с глубоким волнением, с чувством необъятной любви и благодарности, с сознанием безграничного доверия к партии, советскому правительству и к Вам, мудрому и бесстрашному вождю и полководцу советского народа, прослушали во всех уголках Тамбовской области колхозники, колхозницы, рабочие и служащие Вашу приветственную телеграмму, отмечающую скромный вклад тамбовских колхозников в дело обороны родины — сбор 43 миллионов рублей на танковую колонну. Ваше приветствие, товарищ Сталин, вызвало в сердце каждого труженика горячее стремление удостерить свои усилия по оказанию помощи Красной Армии в выполнении ее благодарной задачи — освобождения советской земли от фашистских оккупантов. Благодарность Красной Армии, обявленная Вами и подтвержденная десятками тысяч бойцов и командиров в бесконечном потоке благодарственных писем с фронта тамбовским колхозам и колхозникам, воодушевила все слои трудящихся на героический труд во имя победы над ненавистными фашистскими поработителями.

Величественный по своему размаху и силе патриотический подъем всего советского народа, выросший благодаря Вашему теплому приветству из скромного почина колхозного крестьянства Тамбовской и Саратовской областей, еще более окрылил колхозников и колхозниц Тамбовщины, показав во всем величии силу советского народа, руководимого своей большевистской партией, своим родным советским правительством, возглавляемым Вами, товарищ Сталин.

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Тамбовской области в ответ на Ваше приветствие и благодарность Красной Армии просили передать Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что они, не останавливаясь перед любыми трудностями и жертвами, будут неустанно увеличивать помощь фронту до тех пор, пока последний озвевшийся фашистский выкорьши, позарившийся на честь советского народа и на советское добро, не будет уничтожен или изгнан с советской земли. Это обещание Вам, товарищ Сталин, колхозники и колхозницы Тамбовщины превращают в дело. После обсуждения Вашего приветствия они решили на свои средства построить и передать Красной Армии к ее 25 годовщине 25 эскадрильи боевых краснозвездных истребителей. «Пусть наши боевые эскадрильи „Тамбовский колхозник“ прикрывают с воздуха танковые колонны „Тамбовский колхозник“ и вместе с танкистами истребляют фашистскую нечисть», — заявили колхоз-

ники. К 1-му января 1943 года колхозники и колхозницы собрали на строительство боевых самолетов 41.500 тыс. рублей. Кроме того, они внесли сверх плана в фонд Красной Армии 214 тыс. пудов хлеба, 59.400 пудов картофеля и овощей, 4.700 пудов мяса, 6.500 штук овец, 3.000 килограммов шерсти.

Трудящиеся городов нашей области с исключительным воодушевлением ведут сбор средств — хотят подать Красной Армии к ее 25 годовщине несколько бронепоездов „Тамбовец“. Уже собрано более 1 миллиона рублей. Медицинские работники внесли больше 1 миллиона рублей на строительство санитарных самолетов. Поток средств и взносов продовольствия не прекращается.

По поручению колхозников и колхозниц, рабочих и служащих просим Вашего согласия Иосифу Виссарионовичу на то, чтобы трудящиеся области вручили свои Красные знамена тем танковым и авиационным частям и соединениям, на вооружение которых переданы и будут передаваться боевые машины, построенные на народные сбережения. Пусть эти знамена будут для бойцов постоянным символом народной поддержки своей Красной Армии. Пусть в любую минуту боя они напоминают бойцам, что вместе с ними, не щадя сил, против ненавистного врага борются их отцы и дети, матери и жены, братья и сестры. Пусть бойцы и командиры пронесут эти знамена по полям сражений до полной победы и в день победы вернут их вместе со своими победными рапортами труженикам тыла, как свидетелей беззаветной верности народных масс делу защиты своей отчизны в суровую годину великой отечественной войны. Пусть потом эти знамена станут для детей и внуков неувядаемым памятником народной доблести и боевого единства советского народа и его героической армии в борьбе за свободу и независимость своей великой матери-родины, за радостную счастливую жизнь наших людей и наших будущих поколений.

Примите, любимый товарищ Сталин, пламенный привет и пожелания доброго здоровья на долгие и долгие годы от трудящихся Тамбовской области.

Секретарь обкомпарта ВОЛКОВ. Члены бюро Тамбовского обкома ВКП(б) и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся: КОЗЫРЬКОВ, ПАШКИН, ПЛАКХИН, МИТРЯШОВ, БАЛАШОВ, ПОЛЯКОВ, ЖАРИНОВ, СВИНЦОВ, ГАСПАРЯН, МОИСЕИЦЕВ, ТАРАБАРИН.

ТАМБОВ

СЕКРЕТАРЮ ТАМБОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим кроме первых 43 миллионов рублей дополнительно 41.500 тысяч рублей на строительство эскадрильи самолетов „Тамбовский колхозник“, внесшим, после выполнения государственных обязательств, в фонд Красной Армии 214 тысяч пудов хлеба, картофель, овощи, мясо, овчины и шерсть, а также

трудящимся городов Тамбовской области, собравшим более 1 миллиона рублей на строительство бронепоездов „Тамбовец“, медицинским работникам, внесшим более 1 миллиона рублей на строительство санитарных самолетов, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

На строительство самолета „Арзамасский школьник“

Учащиеся средней школы имени Пушкина на строительство самолета „Арзамасский школьник“ собрали 4116 руб.

Витя Яровенко внес 200 рублей, Аня Алексеева, Люся Олейник, Нонна Гущина — по 100 рублей.

Учащиеся средней школы имени Ворошилова собрали на постройку самолета 4200 рублей. Вася Волков внес 400 руб., М. Годиева — 300 рублей.

Теплые вещи — фронтовикам

Трудящиеся района проявляют большую заботу о том, чтобы наши доблестные красные воины были тепло одеты и обуты. Они организуют сбор теплых вещей, шерсти, овчин, из которых будет изготовлена одежда и обувь для фронтовиков.

Чуварлейский колхоз сдал на приемный склад 16 овчин, 8 пар варежек и 6 пар носков, Новоизыковский — 60 овчин, Новоусадский II — 57 килограммов шерсти и 47 овчин, Кузь-

мин-Усадский — 50 килограммов шерсти, Булдаковский — 41 овчину, Казаковский — 38 овчин, Дардаковский — 21 кг. шерсти и 16 овчин, Заматинский — 40 овчин.

Коллектив вагоноремонтного пункта послал бойцам Красной Армии 10 пар носков, 5 наволочек и 5 телогреек.

Коллектив средней школы № 6 послал фронтовикам 43 пары носков и теплую шапку.

А. Шульпенкова.



Герой Советского Союза механик водитель танка комсомолец В. А. Григорьев.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

В последний час

11 января на северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулак, Архангельское, Александрийская. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 января

11 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, железнодорожными станциями Карамыки и Виноградная, районными центрами — Ачикулак, Архангельская, Александрийская, крупными населенными пунктами — Горячеводская, Свобода, Ново-Григорьевское, Прасковея, Константиновская.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Кутейниково, населенными пунктами — Иловайский, Жирный, Русский, Ново-Лоддин и железнодорожной станцией Куберле.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

Наши кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн.

* 10 января частями нашей авиации в различных участках фронта уничтожено или повреждено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

* В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько на-

селенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаки пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и автоматов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. Репенко проник в тыл противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

На Центральном фронте советские войска закрепились на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие-Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценой больших потерь немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиций части, где командиром тов. Терехин. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до 2 рот пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

* На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованые и танковые части прорвали оборону противника, прикрывшую Георгиевск и Минеральные Воды, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Кисловодск, Пятигорск, Железноводск. Захвачены танки, орудия, много различного пехотного оружия, склады с боеприпа-

сами, продовольствием, запасными частями и другим военным имуществом. Бойцы Н-ской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5-шестистрельных минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

* Отряд партизан, действующий в Минской области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой и зимним обмунированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях и в результате крушений поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Первомайском сельсовете, Ростовской области: «Мы нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайском 40 мирных жителей из хуторов Маньково-Березовский, Усть-Мечетки и Россонь. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе Сычевка немцы замучили и расстерзали депутата Первомайского сельсовета Трашенко, пленного командира Комиссара-ва и бросили их трупы в овраг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных красноармейцев. В зимнюю стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды». Акт подписали колхозники: И. Шелепов, И. Савченко, К. Поляков, П. Сущенко, П. Жуков.

Работали по-ударному

Каменка. В колхозе «Наша сила» 10 января на воскреснике по заготовке и вывозке местных удобрений вышли колхозники, доноризы, школьники, воспитанники детдома. Было вывезено навоза 400 волов, собрано земли 5 центнеров. Кроме того, проведено снегозадержание на площади 70 гектаров.

Всего в этих работах приняло участие 180 человек. Все работали по-ударному. Особенно

отличились комсомолка Зина Бубнова, воспитанники детдома Петя Болчаков, Коля Липатов, Боря Борисенок, колхозница Прасковья Ивановна Еевича, Анна Ивановна Кечина и другие.

Марьевка. В колхозе «Красная звезда» в воскреснике было вывезено навоза на поля 180 волов, торфа — 160 волов. Проведено снегозадержание на пло-

Сессии городского Совета

На днях состоялась XI сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила вопрос об исполнении городского бюджета на 1942 год.

Сессия отметила, что городской бюджет 1942 года по доходам выполнен на 107,1 процента, по расходам — на 89,8 процента. Рядом с отраслью городского хозяйства утверждены суммы по доходам перевыполнены. Однако, такие источники дохода, как отчисления от прибылей коммунальных предприятий, подоходный налог с кооперации и налог с нетоварных операций ряд предприятий коммунального хозяйства, местной промышленности, промысловый и потребительской кооперации не выполнил.

По расходной части бюджета не освоено 339.500 рублей из них 158.000 рублей не освоено органами здравоохранения, вследствие недокомплектования ряда лечебных учреждений (роддом).

Слабо осваивались отпускаемые средства на восстановление и ремонт предприятий коммунального хозяйства (водопровод, электростанция, ассобоз и т. д.). Не использована 21.000 рублей на ремонт жилфонда.

Исполком горсовета недостаточно уделял внимания детским учреждениям. В результате они не были обеспечены продуктами питания в достаточной мере. Необходимый ремонт зданий детских учреждений и школ своевременно не был обеспечен.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся утвердила отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам за 1942 год.

Сессия предложила исполнку горсовета повседневно осуществлять контроль за работой коммунальных предприятий, принять меры к ускорению восстановления электростанции, завершению ремонта водопровода, нормальной работы городской бани и парикмахерских, обеспечить выполнение плана ремонта жилфонда, высокое качество его ремонта, оказывать должную помощь школам и детским учреждениям в ремонте их зданий.

Сессия обязала горфо усилить работу по мобилизации средств в текущем году, обеспечить 100-процентное выполнение поступлений средств, не допускать недомылок. В первом полугодии провести документальную ревизию всех учреждений и предприятий города. Установить жесткий контроль по расходам отпускаемых средств по бюджету со стороны райздрава и рено и подведомственных им учреждений города.

Сессия потребовала от руководителей местной промышленности и промысловой кооперации коренным образом перестроить свою работу, обеспечить безусловное выполнение производственных планов и своих обязательств перед бюджетом, максимально увеличить сеть почечно-ремонтных мастерских и производство предметов ширпотреба.

Исполнку горсовета предложено оказать помощь детским учреждениям в создании продовольственной базы — помочь им организовать подсобные хозяйства.

Поправка

В третьем номере «Арзамасской правды» от 6 января на первой полосе, в первой колонке помещена заметка под заголовком «Не медлить с сушкой картофеля». Надо читать: «Не медлить с сушкой лука».

От редактора Е. А. ЕРИКАЛИНА

Арзамасскому райтранспорту требуются главный бухгалтер, зам. главного бухгалтера, ревизор-бухгалтер, бухгалтер хлебопечения, счетовод, счетовод магазина, старший бухгалтер столовой, калькулятор-статистик. Обращаться в отдел кадров райтранспорта.

ПРОПАЛА лошадь (мерин), запряженная в санки, 20 лет, гнедой масти, на лбу звездочка. Сообщить село Казаково,правление сельпо.



Производство походных кухонь для Красной армии (Н-ский завод).

На снимке: работницы К. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова за укомплектовкой кухонь. Фото Н. Фигуркина ТАСС.

Кружок партийного актива

При парткабинете райкома ВКП(б) организован кружок партийного актива.

Программа кружка состоит из трех разделов.

1. Вопросы отечественной войны.

2. Послеоктябрьский период истории ВКП(б) (изучение по Краткому курсу истории ВКП(б) и первоисточникам).

3. Политическая карта мира.

Занятия в кружке будут проводиться три раза в месяц. Первое занятие состоялось 5 января. Для слушателей кружка была прочитана лекция на тему: «Международное положение».

Семинар руководителей агитколлективов

При парткабинете райкома ВКП(б) организован постоянно действующий учебный семинар руководителей агитколлективов села.

Семинар будет созываться три раза в месяц.

На днях состоялось первое занятие семинара.

Семинары руководителей сельсоветов и колхозов

При парткабинете районного комитета ВКП(б) организован учебный семинар председателей сельских советов. Семинар будет созываться один раз в неделю.

В программу семинара входят вопросы:

текущий момент и задачи Советов.

Основные особенности и характер великой отечественной войны советского народа.

Боевой Союз СССР, Англии и США против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе.

Учение Ленина и Сталина о социалистическом государстве.

Основные принципы советской конституции — Стalinская Конституция СССР.

Железная дисциплина, стойкость и организованность — важнейшие условия победы над врагом.

Уже проведено одно занятие семинара.

На днях приступят к работе семинар руководителей колхозов.

Адрес: Арзамас, Горьковской области, Гражданский проспект, Телефон 74.